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Loňský předvánoční čas žáci a učitelé naší školy 
věnovali přípravě prvního vánočního jarmar-
ku, jehož výtěžek se rozhodli věnovat dětem 
z Dětského domova v Trnové a zpříjemnit jim 
tak vánoční svátky. Tuto akci jsme proto pra-
covně nazvali „Děti dětem“.

Všem nám velmi záleželo na bezchybném 
průběhu celého jarmarku a všichni jsme pří-
pravě věnovali velké množství času. Žáci za 
pomoci svých učitelů vyrobili velké množství 
nádherných výrobků. Zaměřili se především na 
výrobky z přírodních materiálů, pekli perníčky, 
vyráběli přírodní kosmetiku, svíčky, malovali 
na sklo, atd.

Ve čtvrtek 6. 12.  2012 při příležitosti roz-
svícení vánočního stromečku se jarmark s vel-
kým úspěchem uskutečnil. Všechny nás velmi 
potěšila účast široké veřejnosti i to, že se všechny 
výrobky prodaly.

Čistý výtěžek činil nakonec 10 200 Kč a 
slavnostní předání tohoto sponzorského daru  
proběhlo 17.  12.  2012 za účasti vybraných 
zástupců z jednotlivých tříd, pedagogické-
ho dozoru a vedení dětského domova přímo 
v Trnové. Tímto bychom chtěli paní ředitelce 
Heleně Tiché i všem pracovníkům dětského 
domova velmi poděkovat za příjemně strá-
vený den ve společnosti milých lidí a dětiček, 
se kterými si měli žáci naší školy možnost 
popovídat a pohrát. Součástí byla také pro-
hlídka celého „domova“, která byla zakončena 
slavnostním předáním našeho sponzorského 
daru.

Jsme velmi pyšní na žáky naší školy, jimž 
není osud dětí bez rodiny zcela lhostejný, 
na jejich obětavý přístup při přípravě celé-
ho jarmarku a těšíme se na další podařené 
akce.                                  Lucie HejLková

Výtěžek z prvního předvánočního jarmarku předali 17. prosince loňského roku žáci naší základ-
ní školy Dětskému domovu v Trnové.

Ještě jedno ohlédnutí za loňskými Vánocemi...

Volby: I v Kralovicích nejúspěšnější Miloš Zeman
Ve dnech 11.–12. ledna a ve druhém kole pak 25.–26. ledna měli občané našeho státu poprvé v historii možnost zvolit si 
v přímé volbě prezidenta republiky. Této možnosti využilo i přibližně šedesát procent oprávněných voličů v Kralovicích.
V našem městě se tradičně volilo v šesti 
volebních okrscích, volební místnosti byly 
pro okrsek č. 1 v Městské knihovně Kralovi-
ce,  č. 2 ve sborovně Střední školy Kralovice, 
č. 3 v malém sále Lidového domu v Kralo-
vicích, č. 4 v Základní škole praktické Kra-
lovice, č. 5 v hasičské klubovně Hradecko a 
č. 6 v kulturním domě Bukovina. Ve voleb-
ních seznamech bylo zapsáno pro první kolo 
2903 a pro druhé kolo 2890 voličů. Volební 
účast v prvním kole byla o něco vyšší než 
celostátní průměr (63,55 %, celost. 61,31 %), 
ve druhém kole prakticky stejná (59,24  %, 
celost. 59,11  %).

V prvním kole voliči vybírali mezi deví-
ti kandidáty. Nejvíce hlasů získal Miloš 
Zeman, a to 431 čili 23,51 % (celostátně 
24,21 %, postup do druhého kola voleb), 
druhý skončil Jiří Dienstbier – 372 hlasy, 
20,29 % (celostátně 16,12 %, do druhého 
kola nepostoupil), Karel Schwarzenberg 
získal v Kralovicích 347 hlasů, t. j. 18,93 % 
(celostátně 23,40 %, postup do druhého kola 
voleb), za nimi pak následovali Jan Fischer 
(16,36 %), Vladimír Franz (9,16 %), Přemysl 
Sobotka (3,32 %), Jana Bobošíková (3,05 %), 
Zuzana Roithová (2,94 %) a Taťana Fische-
rová (2,40 %).

Ve druhém kole vybírali voliči mezi dvě-
ma celostátně nejúspěšnějšími kandidáty 
z prvního kola, kterými byli Miloš Zeman 

a Karel Schwarzenberg. I v Kralovicích se 
většina voličů přiklonila k Miloši Zema-
novi, který získal 1016 hlasů, tedy 59,72 % 
(celostátně 54,80 %), Karel Schwarzen-
berg získal 685 hlasů – 40,27 % (celostátně 
45,19 %). Miloš Zeman zvítězil u nás ve 
všech volebních okrscích. Zatímco v okrs-

cích č. 1, 2 a 3 v Kralovicích jeho náskok 
před druhým kandidátem se příliš nelišil od 
výsledku celostátního, výrazně větší podpo-
ru získal v Bukovině (63,88 %), v okrsku č. 4 
v Kralovicích (64,16 %) a největší důvěře se 
těší budoucí prezident u občanů Hradecka 
(77,46 % hlasů).

Kluziště u základní školy je opět plné bruslařů – přesněji řečeno bylo v sobotu 26. ledna, ze kdy je 
náš snímek. Meteorologové předpovídali oteplení, takže ke dni vydání tohoto čísla už mohlo být 
všechno jinak... Foto Karel ROM

PoZVání na cHoVaTeLSKou VýSTaVu. V sobotu 9. února uspořádá Základní organi-
zace Českého svazu chovatelů v Kralovicích 47. zimní chovatelskou výstavu (na snímku loňská 
expozice), letos již potřetí ve vlastním areálu v ulici Boženy němcové. Připomínáme, že každo-
ročně je zde k vidění expozice králíků, holubů, drůbeže i exotů. Domácí chovatelé soutěží o putovní 
poháry, je možno nakoupit zvířada pro doplnění chovů, ale i krmiva a chovatelské potřeby. Jedná 
se o největší akci svého druhu v Plzeňském a Karlovarském kraji a pořadatelé doufají, že i letošní 
ročník přiláká velké množství návštěvníků. Foto Karel ROM

MěSTO PODALO žáDOST o finanč-
ní příspěvek z „evropských peněz“, urče-
ných na investice do zlepšení životního 
prostředí, na pořízení zametacího stroje 
pro technické služby. Velký jarní úklid 
provádí společnost BECKER BOHE-
MIA vlastní výkonnou mechanizací a 
s touto praxí se počítá i do budoucna, nové 
zařízení v hodnotě asi 1,5 mil. korun by 
pak sloužilo k následnému pravidelnému 
úklidu. Pokud bude město ve své znaze 
úspěšné, mohly by mít technické služby 
stroj k dispozici již do počátku letošních 
prázdnin.

* * *
KRALOVICKá POBOčKA „RADO-
VáNKu“ je od 1. ledna letošního roku 
Domem dětí a mládeže, jehož zřizovate-
lem je město Kralovice. Mzdy dotuje dří-
vější zřizovatel – Plzeňský kraj – a město 
hradí náklady na provoz, což rovněž činilo 
již dříve, takže v tomto ohledu se nejedná 
o zásadní změnu. Zachován zůstává i cha-
rakter a rozsah činnosti. Do funkce ředi-
telky byla na základě výběrového řízení 
jmenována paní Jitka Schreiberová.

Ke dni 31. 12. 2012 ukončila činnost 
základní organizace Českého svazu 
žen Kralovice, která měla ve městě 
dlouholetou tradici. Děkuji všem býva-
lým členkám za jejich aktivní práci.

Anna Kvasničková

Opravy bytových domů v majetku města
Po poslední úpravě nájemného ve vlastních bytových domech město při-
slíbilo investovat více prostředků i do jejich údržby.  Věrno svému závazku 
realizovalo i v loňském roce prostřednictvím Městské bytové správy Kra-
lovice několik větších stavebních akcí v rámci další plánované etapy oprav 

bytových domů v majetku města.
Výměna oken, balkónových sestav v bytech 
a vchodových dveří byla provedena v byto-
vých domech č. p. 663 v Mírové ulici a 
č. p. 688/689 Na Výsluní. Tyto práce pro-
běhly v říjnu a listopadu loňského roku. 
Ve stejné době se pracovalo i na celko-
vé opravě a zateplení střechy na bytovém 
domě č. p. 663 v Mírové ulici. V samém 
závěru roku se dočkal opravy i bytový dům 

v Plzeňské ulici č. p. 157 (Dům pečovatel-
ských služeb), kde byla provedena výměna 
vchodových dveří.

Co se pak týče domů nebytových, nepo-
levuje město ve snaze o získání dotace na 
zateplení objektů základní školy. V Lido-
vém domě je na pořadu dne výměna dveří 
do hlavního sálu – akce menší, leč nezbytná, 
neboť ty současné již definitivně dosluhují.
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MKO                                                                                     ZPRÁVY Z RADNICE
Rada města

Rada města se sešla na svém prvním 
letošním zasedání ve středu 9. ledna 

v 16 hodin na radnici v Kralovicích.

Rada města po projednání schválila:
Informace o občanech. * Smlouvu o výpůjč-
ce sbírkových předmětů č. 2013-3 uzavíra-
nou s Muzeem a galerií severního Plzeň-
ska Mariánská Týnice, kde předmětem 
smlouvy je vypůjčení sbírkových předmětů 
k výstavnímu účelu v prostorách Městské 
knihovny Kralovice. * Výroční zprávu za rok 
2012 o poskytování informací dle zákona 
č. 106/1999 Sb. * Finanční příspěvek ve výši 
4000 Kč pěveckému souboru Václav z čisté 
na činnost souboru v roce 2013. * Finanční 
dar ve výši 1000 Kč všem členům okrsko-
vých volebních komisí města Kralovice při 
volbách prezidenta čR. * žádost Tomá-
še Hofmana bytem Kralovice o ukončení 
nájemní smlouvy na pronájem nebytových 
prostor – hospody v Hradecku k 31. 12. 2012. 

* žádost Aleny Janské bytem Kralovice-
Trojany o uložení vodovodní a kanalizační 
přípojky pro novostavbu rodinného domu 
na pozemku p. č. 53/3 v k. ú. Trojany u Mla-
dotic a uzavření příslušné smlouvy o uložení 
inženýrských sítí. Přípojky budou uloženy 
do pozemku města p. č. 608/2 v k. ú. Trojany 
u Mladotic.
Rada města uložila: 
Tajemníkovi MěÚ Kralovice Bc. Pavlu Vrá-
novi vyřídit všechny výše uvedené body pro-
jednávané na tomto zasedání rady města. 
Termín do 18. ledna 2013, kontrola v radě 
města.

Rada města se sešla na svém druhém 
letošním zasedání ve středu 23. ledna 
v 16 hodin na radnici v Kralovicích.

Rada města po projednání schválila:
Informace o občanech. * Smlouvu o dotač-
ním managementu uzavíranou s firmou 
Grantika české spořitelny, a. s., na projekt 
„Město Kralovice – pořízení techniky na 
snížení prašnosti“. * Mandátní smlouvu uza-
víranou s firmou Grantika české spořitelny, 

a. s., kde předmětem smlouvy je zajištění 
přípravy a průběhu zjednodušeného podli-
mitního výběrového řízení akce „Město Kra-
lovice – pořízení techniky na snížení praš-
nosti“. * Finanční příspěvek ve výši 2000 Kč 
Klubu českých turistů Plzeňského kraje, 
značkařskému obvodu Plzeňsko, na obnovu 
a údržbu turistických značených cest v okolí 
města Kralovice. * Pronájem chaty stojící na 
pozemku st. p. č. 42 v k. ú. Stražiště u Mla-
dotic Mgr. Daně Palátové bytem Kralovice, 
Na Výsluní 689, a Aleně Šebianové bytem 
Kralovice, Na Výsluní 683. 
Rada města souhlasí:
S výstavbou příjezdové komunikace, parko-
vacích míst a výsadbou přilehlé zeleně na 
pozemcích města p. č. 5495/2, 267/2, 267/1, 
264, 5484/29,198, 266/2, 265/2, 266/1 
a 5484/74 v k. ú. Kralovice u Rakovníka 
v rámci akce „Rekonstrukce bývalé hospo-
dářské záložny v Kralovicích“. Investorem 
akce je firma Wittmann Management, a. s.
Rada města jmenovala:
Komisi pro otevírání obálek při zadávacím 
řízení projektu „Kralovice – vrt HV 01 - 

žihle“. členové komise: RNDr. Jiří Tišer, 
Bc. Vlastimil Pech a Ing. Lucie Laierová. 
Náhradníci členů komise: Ing. Karel Popel, 
Jiří Bebr a Jiří Grauer. Zasedání komise se 
uskuteční dne 6. 2. 2013 v 10.00 hod.
Rada města udělila:
Plnou moc Ing. Lukáši Jankovi k zastupová-
ní zájmů města Kralovice na valné hromadě 
Honebního společenstva Bílov se sídlem 
v Potvorově.
Rada města neschválila:
žádost firmy Zemědělské zásobování Plzeň, 
a. s., o odprodej pozemku města p. č. 5649/39 o 
výměře 332 m2 v k. ú. Kralovice u Rakovníka.
Rada města vzala na vědomí:
Návrh jízdního řádu autobusové linky č. 
460800 Kralovice–Plzeň, předložený firmou 
POVED, s. r. o., a nesouhlasí s ukončením 
některých spojů u Fakultní nemocnice Plzeň 
–Lochotín.
Rada města uložila:
Tajemníkovi MěÚ Kralovice Bc. Pavlu Vrá-
novi vyřídit všechny výše uvedené body pro-
jednávané na tomto zasedání rady města. Ter-
mín do 31. ledna 2013, kontrola v radě města.

Střední škola, Kralovice, nám. Osvobození 32 
www.sskralovice.cz

nabízí

čtyřletý maturitní obor: 
Sociální činnost 

tříleté učební obory: 
Mechanik opravář motorových vozidel (Automechanik)

Opravář zemědělských strojů

Pro všechny zájemce o studium pořádáme  dny otevřených dveří: 
3.11., 8.12., 19.1. a 16.2. vždy v sobotu od 8 do 12 hodin.

škola
bez nudy

Kralovičtí hasiči v lednu
Zásahy kralovických hasičů v prvním měsíci letošního roku opět potvrzují, že 

co do četnosti asistují především u likvidace následků dopravních nehod. 
14. ledna v půl čtvrté odpoledne jednotka 
vyjela k dopravní nehodě osobního auto-
mobilu u obce Hubenov. Průzkumem byly 
potvrzeny tři zaklíněné osoby v jednom 
osobním automobilu, který se nacházel 
mimo komunikaci I/27 v lese. Jednotka pro-
vedla vyproštění zaklíněných osob pomocí 
hydraulického vyprošťovacího zařízení a 
předala je do péče lékařů. Dále se podílela 
na zajištění místa události a asistovala při 
ošetřování zraněných osob. u jedné lékař 
konstatoval smrt, další dvě byly transporto-
vány do lékařského zařízení. Po dobu zásahu 
byl v místě události kyvadlově řízen provoz 
na hlavním silničním tahu Plzeň–Most.

19. ledna po 18. hodině jednotka vyje-
la k nahlášenému rozpálenému komínu 

v Kralovicích. Po příjezdu bylo provedeným 
průzkumem zjištěno zahoření sazí v komí-
novém tělese. Bylo provedeno protažení 
komína kominickým vybavením.

21. ledna v 5 hodin ráno jednotka vyje-
la k dopravní nehodě osobního automobilu 
u obce Kozojedy. Vozidlo se nacházelo čás-
tečně mimo komunikaci, bez úniku provoz-
ních kapalin. Nehoda se obešla bez zranění.

25. ledna v půl druhé odpoledne jednotka 
vyjela k dopravní nehodě mezi Kralovicemi 
a Hradeckem. Jednalo se o nehodu osobní-
ho auta, které narazilo do stromu. V době 
příjezdu již byla zraněná řidička mimo vozi-
dlo, v péči ZZS. Jednotka provedla zajištění 
vozidla a označila místo události.

Zdroj: www.hasicikralovice.cz

Občanské sdružení Gryspek zve všechny příznivce kostela sv. Petra a 
Pavla na Valnou hromadu, která se koná dne 8. března 2013 od 19 hod. 
v salonku Hotelu Bílý beránek. Od 18 hod. se koná v kapli kostela sv. Petra 
a Pavla prohlídka výmalby a epitafu Floriána Gryspeka po restaurování.

XLVII.
zImní

cHOVateLská
VýstaVa

t
Sobota 9. února 2013

Chovatelský areál
Kralovice, ul. B. Němcové 338

Srdečně zve
Základní organizace

českého svazu chovatelů
Kralovice

Kralovickému kostelu sv. Petra a Pavla byla věnována přednáška uspořádaná 29. ledna v městské 
knihovně. o jeho stavebně historickém vývoji promluvil Prof. PhDr. Pavel Vlček.
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MKO                                                                                     KaPitOlY Z hIstORIE
Z hIstORIE MyslIVOstI V KRAlOVICíCh

Z pamětní knihy města, kronikář Václav Maleček. Psáno v roce 1963.

Z minulosti je známo, že myslivost byla dříve 
výsadou panstva, ale koncem minulého sto-
letí a zvláště na počátku našeho století stří-
leli zajíce i ostatní zvěř už také ti, kdo na to 
měli; tedy vesměs zámožní sedláci, měšťané 
i úředníci. Skutečnými majiteli zvěře, tedy 
vlastně honitby na polích a v lesích, byli pod-
le zákona vlastníci polí nebo lesů. Velké lesní 
celky, jako je polesí Olšany nebo Hubenov, 
po dlouhou dobu myslivecky obhospodařo-
vala sama lesní správa Plasy, ale na našich 
polích bývala honitba zpravidla pronajímána 
na šestileté období.

Nájemce honitby složil jednoleté nájem-
né jako „kauci“ u honebního výboru a pak 
platil předem roční nájemné. Toto nájemné 
bývalo vlastníkům pozemků podle výmě-
ry každý rok rozdělováno. Z přihlášených 
myslivců si nájemce honitby v Kralovicích 
vybral podle své volby společníky, rozdělili si 
celý katastr na díly, každý zaplatil smluvený 
podíl a pak si prováděl myslivost celých šest 
let ve svém dílu každý podílník, jak dovedl a 
chtěl. Ovšem musil si od okresního hejtman-
ství zakoupiti zbrojní pas, aby mohl vlastnit 
zbraně, a honební lístek, který ho teprve 
opravňoval k provozování myslivosti. Doba 
odstřelu zvěře bývala od 1. srpna do kon-
ce ledna příštího roku. Ostatní měsíce byla 
doba hájení.

V Kralovicích bývala honitba rozdělena 
na 6 dílů, které byly různé velikosti a také 
nebyly stejné, pokud se týče hojnosti zvěře. 
Nejlepší díly byly ty, jež sousedily s panský-
mi lesy, jako byly „Šustrák“, „červená hora“ 
a „Pod Tratí“. To proto, že v panském lese 
bývala jedna nebo dvě honby za celý rok a 
jinak tam měla zvěř pokoj, a následek toho 
byl, že v lesích, které sousedily s kralovic-
kými polnostmi, bývalo vždycky plno zvě-
ře, hlavně zajíců. Zajíci vycházeli každého 
večera na pastvu na kralovická pole a také 
tam za dešťů a větrů „zaléhali“. To se ovšem 
náramně hodilo těm, jejichž díly sousedily s 
lesem. V podvečer nebo brzy ráno vycházeli 
s puškou a složenou stoličkou „na čekanou“ 
k panskému lesu. Když se stmívalo, vycházeli 
„mackové“ bezstarostně po svých „vekslech“ 
(zaječí pěšinky) na pastvu do polí, nebo se 
z ní ráno vraceli. A tak naši myslivci si pěkně 
pohodlně odstřelili tolik zajíců, kolik potře-
bovali.

Když nastalo v listopadu deštivé a větr-
né počasí, natahovali myslivci po hranicích 
„lapy“. Byla to navázaná husí, slepičí i kachní 
brka na několik set metrů dlouhém motouzu. 
Tyto „lapy“ se před půlnocí zavěsily na kolí-
ky asi 40 cm nad zemí po hranicích kralo-
vických polí kolem lesa. Myslivci brzy ráno, 
ještě za tmy, si nastoupili na vhodná místa za 
tyto lapy. Když se trochu rozednívalo, začali 
postrašení ušáci, vracející se z pastvy, narážeti 
až k lapům. Šustot a neustálý pohyb bílých 
brků na sňůře se stával pro ně nepřekroči-
telnou překážkou. Zůstávali zaraženě stát, 
panáčkovali, houfovali se a myslivci pohodl-

ně odstřelovali ty, kteří se „na ránu“ přiblížili 
k jejich stání. Bývala jich vždy velká řada.

Poněvadž se bojácní mackové neodvážili 
přeskočit nebo podlézt natažené lapy, zalé-
hali v polích. Jenže vyhráno ještě neměli, 
neboť v poledních hodinách, když už byli „v 
pekáčích“ a „drželi“, vyšli myslivci i na ně, a 
zase jich mnoho zůstalo ve „výřadu“. K těm-
to nemysliveckým podnikům bývali zváni 
i myslivci z okolí, aby, když už se jednou 
„zalapovalo“, to stálo za to a aby byl výřad 
co největší.

Velké nebezpečí nastalo těm ušákům, kte-
ří přežili dosud všechny úskoky, které pro ně 
uchystal podzim, když napadal sníh. Za jasné 
měsíční noci vydala se početná skupina mys-
livců nejčastěji po silnici k lesu a pak v nej-
větší tichosti obstoupila po hranicích u lesa 
zasněžené pole. Ve smluvenou dobu, když 
už nástup střelců byl ukončen, vyšli od měs-
ta jeden nebo dva „sháněči“ po zasněžených 
polích k lesu. Plácali do rukou, občas škrtli 
zápalku nebo zahoukali do tiché noci. Zají-
ci, kteří v zavátých polích slídili po jakékoliv 
potravě, okamžitě všeho zanechali a úprkem 
se vraceli do lesa. Jakmile se přiblížili, zvolnili 
svůj běh a ostražitě se přibližovali k tmavému 
lesu. Za měsíčního světla, na bílém sněhu, byli 
již zdaleka viditelní. Jakmile byli v dostřelu, 
začali myslivci střílet a rány z pušek hlaholily 
několik minut, a tak mnohý zajíc vypustil na 
bílém sněhu svou zaječí dušičku.

Když už sníh ležel delší dobu na polích, 
slézaly se koroptve do klubek a byly zdaleka 
viditelné. Leckde v okolí projížděl „také mys-
livec“ na saních tažených koněm poli a střílel 
do slezlých koroptví. Spoustu jich postřílel a 
veliké množství jich zranil.

Jak bylo vpředu uvedeno, provozovali 
držitelé dílů myslivost jak chtěli a dovedli. 
Zpravidla hned po skončení žní chodívali 
se svými psy v jetelinách, brambořištích a 
směskách a stříleli koroptve, křepelky i zajíce. 
Teprve později bývaly na koroptve pořádány 
společné hony, a pak i na zajíce.

Třebaře byly již dříve různé dobré před-
pisy a pokyny, které měli myslivci dodržovat, 
nebývalo jich příliš dbáno, ale přesto bývalo 
v kralovickém revíru poměrně dost zvěře, 
zvláště koroptví. Koncem léta činil jejich 
odhad 4000 kusů i více. Roční odstřel se 
pohyboval kolem 1000 kusů. Zajíců se stří-
lelo různě, ale zpravidla více než 400. Na 
hranicích s panskými lesy bývalo na čeká-
ních odstřeleno i několik kusů srnčí zvěře. 
Kolik zajíců pochytali pytláci známo není, 
ale bývalo jich dost.

Povinné zimní krmení zvěře se neprová-
dělo, nebo jen v nepatrné míře. Jestliže byla 
v zimě po obnově třeba v panském revíru 
obeznámena liška „v leči“, sešli se myslivci 
i z okolí, obstoupili houštinu a musela mít 

„kmotřička“ hodně štěstí, jestli se jí podaři-
lo prchnout se zdravou kůží. Velkou smůlu 
měla, jestliže bylo zjištěno, že se skryla v noře. 
Myslivci tentokrát nastoupili s krumpáči a 
lopatami, dali se do díla a nepovolili, dokud 
milou kmotřičku, někdy i s celou rodinou, 
nevykopali.

Jestliže se ukázala někde na polích znatel-
ná škoda způsobená zajíci, zvláštní komise ji 
zhodnotila a majiteli dílu, v němž byla škoda 
zjištěna, nezbývalo, než ji zaplatit. Stávalo se 
tak zřídka a obyčejně to spravil nějaký ten 
zajíc na posvícení.

Takto bývala myslivost prováděna hlavně 
do roku 1939. V okupaci naší vlasti hitle-
rovskými fašisty bylo povoleno jen několika 
málo střelcům provozovati myslivost. Velké 
většině byly všechny lovecké zbraně zabave-
ny. Zvěře v okupaci přibývalo, ve všech našich 
lesích se objevilo hojnost srnčí zvěře i černá 
zvěř a na polích bažanti, protože bylo jen 
málo myslivců. 

Teprve po skončení okupace, v osvoboze-
ném československu, se stala také myslivost 
skutečně lidovou.

Kralovičtí myslivci se brzy sdružili s hra-
deckými a vysokolibyňskými, sloučili všech-
ny tři honitby v jednu společnou, dostali 
přiděleno i polesí Hubenov a v počtu kolem 
30 začali provozovati myslivost, ale už pod-
le nových směrnic, vyplývajících z nových 
ustanovení, která byla po dohodě znalců 
myslivosti z Ústřední myslivecké jednoty 
s ministerstvem zemědělství vydána. Ústřed-
ní myslivecká jednota sdružovala všechny 
myslivce z celého státu a měla obdobnou 
organizaci jako celé státní zřízení (základní 
– okresní – krajská – ústřední).

Od vydání nových zákonů o myslivosti 
se značně změnil způsob výkonu myslivos-
ti samotné. Byl důsledně dodržován zákaz 
odstřelu zajíců „na čekání“, bylo přísně 
zakázáno lapování i „shánění“ zvěře v době 
noční, odstřel zvěře (mimo škodné) nesměl 
vykonávati už jednotlivec, nýbrž jen celý 
kolektiv na společných honech. Srnčí zvěř se 
směla střílet po výběru sice „na čekání“, ale 
jen kulovnicí. Samotný odstřel se musel díti 
podle plánu, společné hony mohly být v kaž-
dé oblasti pouze jednou za celou sezonu a 
každý rok musela zůstat část jako „komora“ 
nehoněna. Doba hájení byla prodloužena a 
bývala ještě každoročně upravována podle 
stavu zvěře. Hubení škodné a řádné krmení 
zvěře v zimě bylo povinností každého čle-
na společnosti. Dnes musí být každá honba 
předem hlášena okresní myslivecké jednotě 
a okresnímu národnímu výboru, na každý 
hon se zpravidla dostaví myslivecký pozo-
rovatel, který má právo zastaviti hon, není-li 
v revíru dostatek zvěře, nebo prováděl-li by 
se hon proti směrnicím. Dnešní hony jsou 

tedy již po myslivecké stránce organizova-
né; myslivci musí míti podle počtu střelců 
předepsaný počet zkoušených mysliveckých 
psů i přezkoušené zbraně. Hony se prová-
dějí buď v souvislé řadě s vysunutými křídly 
dopředu nebo v kruhu. Kdo chce provozovati 
myslivost, musí se podrobiti nejprve zkoušce 
z myslivosti, musí mít doporučení místního 
národního výboru, pak teprve může vstoupiti 
do myslivecké organizace, a konečně splnil-
li všechny tyto podmínky, dostane teprve 
od okresního národního výboru oprávnění 
k držení zbraně.

Všechna tato opatření se projevují hlavně 
ve stavu zvěře. Stavy zaječí zvěře se zvýšily, 
srnčí zvěř žije už také v polích jako zvěř pol-
ní, objevuje se často černá zvěř a rozmnožili 
se bažanti. Jen koroptví stavy klesají, neboť 
velké lány JZD bez mezí, trnin, strží a 
paloučků neposkytují koroptvím dostatečné 
ochrany před dravci, před nepohodou, ale 
hlavně nemají pro malinká vylíhlá koroptví 
kuřátka základní potravu – mravenčí vajíč-
ka (kukly) a drobounká zrníčka různých 
plevelů. Koroptve ubývají a dnes by se daly 
na celém katastru snadno spočítat. Proto je 
jejich odstřel zakázán a dovoluje se časem jen 
omezený odchyt živých koroptví do sítí, a to 
jen v některých honitbách. I zajíci jsou nahá-
něni a chytáni do sítí. živá zvěř je vyvážena 
hlavně do západních států a je zdrojem deviz 
pro náš zahraniční obchod. 

Z minulých dob nedotčena zůstala jen 
honba na lišku a čekání na divoké králíky a 
srnčí zvěř.

Početná kralovicko-hradecko-libyňská 
společnost se asi v roce 1954 rozdělila ve dvě 
společnosti, a sice na Mysliveckou společnost 
při JZD Kralovice, která hospodaří v kata-
stru kralovickém, a Lidovou mysliveckou 
společnost „Lověna“, provozující myslivost 
v Hradecku a v polesí Hubenov.

Dnešní myslivci musí pečovati o dobrý 
stav zvěře, musí hubit škodnou, v zimní době 
je nutno všechnu zvěř chránit a krmit, aby 
netrpěla hlad a nehynula. V senoseči sbírají 
myslivci koroptví a bažantí vajíčka z vyse-
čených hnízd a po dolíhnutí v umělé líhni 
vypouštějí mladá kuřátka do revíru. Podle 
stavu zvěře mají předepsánu dodávku zvěři-
ny, kterou musí plnit.

Myslivecká organizace má jako společen-
ská organizace i jiné poslání, než se jen obí-
rati zvěří. Její členové vysazují lesní kultury, 
pečují o ně, zúčastňují se zemědělských bri-
gád, časem provádějí sběr odpadových suro-
vin a kožek a pro veřejsnot zorganizují někdy 
„poslední leč“ nebo ples.

Řádné provozování myslivosti je dnes 
součástí zemědělské výroby v zásobování 
obyvatelstva masem a pro kloboučnický prů-
mysl zdrojem potřebné suroviny.

Na našich rybnících se objevují i kachny 
divoké, které střílejí myslivci při společných 
nástupech, ale jen zřídka s větším výsled-
kem.
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sportovce roku odměníme podvaadvacáté
kralovice – Dvaadvacátý ročník ankety Kralovického obzoru o nejúspěšnější sportovce našeho města bude vyhodnocen 

na slavnostním večeru kralovického sportu v pátek 22. února v Lidovém domě. 
Pozor, program tentokrát začíná později než 
obvykle: až v 19.30 hodin.

Hlavním cílem akce je prezentovat výkony 
a výsledky sportovních reprezentantů Kralo-
vic v daném kalendářním roce pokud možno 
mezi co nejširší veřejnost našeho města. 

Odměněni budou jednotlivci v katego-
riích žactva, dorostu a v hlavní kategorii 

(bez rozdílu věku), dále trenéři a cvičitelé a 
kolektivy, o pořadí rozhodnou svými hlasy 
vedoucí, trenéři a funkcionáři kralovických 
oddílů a klubů. 

Před rokem se z prvenství radovali Vác-
lav Staněk (hlavní ktg.), Jiří Buňka (trenéři 
a cvičitelé), Mihai Voznei (dorost), Matěj 
Štefl (žactvo) a hokejoví muži (kolektivy). 

Součástí večera bude i tradiční beseda 
o sportu. V minulosti už do Kralovic zavítali 
např. atlet Imrich Bugár, hokejista Bohuslav 
Ebermann, tenistka Helena Suková, žokej Josef 
Váňa, moderní pětibojař Libor Capalini, vodní 
slalomář Jaroslav Volf, motokrosař Jiří Churavý, 
král ligových fotbalových střelců Luboš Pecka  
či před rokem házenkář Vladimír Haber, stří-
brný medailista z OH v Mnichově.

Vstup na tuto akci je volný a zváni jsou 
nejen všichni vyhodnocení, ale i jejich rodi-
če, sourozenci, trenéři, vedoucí, kamarádi a 
další známí, stejně jako i ostatní příznivci 
kralovického sportu. 

Program večera: 1) Beseda o sportu 
s Jiřím Medonosem, bývalým nehrajícím 
kapitánem tenisového družstva žen v Pohá-
ru federace (dnes Fed Cupu), 3x vítěz této 
soutěže (1984, 1985, 1988). 2) Představe-
ní pěti nejlepších v každé z pěti kategorií. 
3) Zveřejnění výsledků ankety. Více na 
www.sportovec-kralovic.webnode.cz.

na první rozskok kožlansko-kralovickcýh basketbalistů v roce 2013 došlo v tělocvičně ZŠ Kožlany 
1. ledna ve 13.13 minut. Foto Karel POPel

BASKETBAL: obl. přebor žen v. Kraslice 
43:82 (Levá 8, urbanová 6, I. Šnajdrová 5/1, 
V. Kulhánková a Šapovalová po 5), v. BaK 
Plzeň B 22:103, průběžně 7. místo (bilance 
8 – 0 8, skóre 352:659, 8 b.). 
Liga juniorek u19: v. Klatovy 63:51 (Vršec-
ká 25, Papežová 17/1, Krumposová 9), v. 
Teplice 70:66 (Papežová 22, Vršecká 20, 
Eretová 11, Krumposová 8, Salfická 5, Ber-
klaunová 4), v. Ústí n. L. 61:71 (Vršecká 
26/1, Papežová 20, Krumposová 10, Eretová 
8, Berklaunová 7). Pořadí: 1. Artima Praha 
15 z./28 b., 2. Poděbrady 16/28, 3. Kralupy 
15/28,... 6. DBaK 15/25 (1057:949). 
Liga kadetek u17: v. Basket Poděbrady 
67:52 (Buňková 15/1, Krulišová), ŠBK Sad-
ská 44:78 (Bernklauová a Buňková po 10/2), 
v. Kladno 77:69 (Berklaunová 22, Buňko-
vá 18/2, Kyselová 14), průběžně 12. místo 
(bilance 15 – 3 12, skóre 780:1111, 18 b.).
Extraliga st. žákyň u15: v. Litoměřice 
82:91 (Kyselová 23, Buňková 22/1, Sklená-
řová 14), v. Trutnov 61:99 (Buňková 15/2, 
Greschlová a Sklenářová po 9), v. SŠMH 
Brno 33:103 (Buňková 10/1. Halamová 7, 
Krlišová 5, Fialová 3/1, Sklenářová, živ-
ná, Halamová a Jílková po 2), v. Valosun 

BASKETBAL: SO 2. 2. DBaK v. Pardu-
bice (15.30 h., extraliga u15), v. Aritma 
(18.00 h., liga u19), NE 3. 2. v. Hradec Král. 
(9.00 h., extraliga u15), v. Nusle (11.00 h., 
liga u19). 
SPORTOVEC OKRESu: Pá 8. 2. vyhláše-
ní nejúspěšnějších sportovců okresu Plzeň-
sever, 17.00 hodin, Lidový dům.
SPORTOVNÍ TANEC: NE 10. 2. sou-
těž  „O cenu města Kralovice“ – 42. roč-
ník, ktg. Jun. I., II. - STT, LAT * D,C,B 
– STT, LAT,  začátek 10.00 hod., Lidový 
dům.
SPORTOVEC KRALOVIC: Pá 22. 2. 
vyhlášení výsledků 22. ročníku ankety 
o nejúspěšnější sportovce města, 19.30 
hodin, Lidový dům. Více na jiném místě 
strany.
FOTBAL: NE 24. 2. příprava mužů v. Sokol 
Chyše (10.00 h., uMT v žihli).

… výsledkový souhrn

… sportovní pozvánka

…výkon měsíce

Sportovní zpravodajství připravuje
Karel POPEL

Leden – basketbalové ml. žákyně
Začátek měsíce byl ještě ve znamení vánoč-
ně-novorčních akcí (basketbal, cyklistika), ale 

BASKETBAL: Novoroční klání Sudí v. Liší 
hrané tentokrát na 5x10 + 20 minut skon-
čilo „netradičním“ nerozhodným výsledkem 
113:113. 
CYKLISTIKA: členové Bike clubu uspo-
řádali na přelomu roku dvě vyjížďky – se 
starým rokem se rozloučili v neděli 23. pro-
since, ten nový přivítali 1. ledna.
LYžOVáNÍ: Kralovický závod amatérů 
v běhu na lyžích měl napsat 27. ledna 
svůj třetí díl, proběhl ale jen symbolic-
ky; na upravené trati nad bývalým žel. 
přejezdem směr Šustrák se (bez měření 
času) projelo pouhých šest účastníků, 
kteří v neděli dopoledne na start Zlaté 
lyže dorazili. 

Brno 34:120 (Buňková 8/1, Halamová 7/1, 
Krlišová, Slabá a Sklenářová po 4, Kyselo-
vá 3, Kapitánová a Jílková po 2). Průběžně 
11. místo (bilance 10 – 2 8, skóre 588:946, 
12 b.). Divize st. žákyň u15: B tým v. č. 
Budějovice 58:98 (Svobodová 24, Bílá 10, 
Heiclová 8).  
Extraliga ml. žákyň u14: v. Litoměři-
ce 82:53 (Greschlová 35, Svobodová 10, 
Krlišová 9), v. Ústí n. L. 81:59 (Greschlová 
20, Sklenářová 12, Krlišová 10), v. Trutnov 
62:70 (Gresclová 19, Krlišová a Sklenářová 
po 14), v. Brandýs n. L. 55:45 (Krlišová 16, 
Sklenářová 13/1), průběžně 2. místo (bilan-
ce 8 – 5 3, skóre 521:466,13 b.).
Obl. přebor ml. minižactva u12 v. Klatovy 
10:164 (Buňka ml. 8) a 9:127 (Buňka ml. 
9), v. Domažlice 41:112 (Buňka ml. 24) a 
40:135 (Švambergová 21), průběžně 5. mís-
to (bilance 16 – 3 13, skóre 605:1298, 19 b.).
FOTBAL: příprava mužů  v. FK žlutice 2:2 
(1:2, M. Bulín, J. Lavička). 
LEDNÍ HOKEJ: krajská soutěž mužů, sk. D  
v. Chotíkov B 1:6, v. Příkosice 7:8, v. Hand-
ball 2:5, v. D. Kamenice 2:0, v. M. Touškov 
3:3, hobby liga v Rakovníku v. Dřevec 3:3, v. 
Rakona Rakovník 13:3, v. Abisko Rakovník 
3:2, v. čD Rakovník 2:3.
Meziokresní přebor dorostu (2. a 3. turnaj) v. 
HC Lány 3:7 (Lavička 2, V. Řenč) a 0:11, v. 
Sp. žebrák 2:3 (Havlíček 2) a 3:4.
Meziokresní přebor žáků (2. a 3. turnaj) 
v. žebrák 3:5c ( Josef Vopat, F. Staněk, 
O. Staněk), v. černošice 3:11 (O. Staněk 2, 
F. Staněk), v. žebrák 1:3, v. černošice 0:0.  
STOLNÍ TENIS: regionální (okresní) pře-
bor družstev mužů I. tř. A tým v. Kožlany B 
11:7 (Zimanzl a Houda po 4, Burda 2, čtyř-
hra 1), v. H. Bělá C 10:8 (Zimanzl 4, Hou-
da 3, Burda 2, čtyřhra 1), průběžně 1. místo 
(bilance – 14 13 0 1, skóre 197:55, 40 b.), 
B tým v. H. Bělá C 9:9 (A. Skyba 4, Musil 
a M. Skyba po 2, Bláha), v. Kožlany B 7:11 
(A. Skyba 3, Bláha, Musil a Štěpánský po 1, 
čtyřhra 1), průběžně 8. místo (bilance 14 – 4 
2 8, skóre 104:148, 24 b.).
VOLEJBAL: okresní přebor mužů (3. kolo) 
v. Zbůch 2:0 (20, 19), v. Zruč 1:2 (17, -23, 
-13), v. Kožlany 2:0 (18, 15), v. H. Bříza 2:1 
(-22, 17, 10), v turnaji 2. místo, 4 záp./7 b. 
(sety 7:3), průběžně 1. místo (bilance 12 záp. 
– 9 3, sety 20:10, 21 b.).  
Krajský přebor žáků trojic (2. kolo) – 4. VK 
Kralovice B (O. Staněk,  Stejskal, L. Sládek, 
Haller) 4 b. (124:113), 5. VK Kralovice A 
(Buňka, Zeman, Tupý, Tichý) 1 b. (105:171), 
6. VK Kralovice C (Peroutka, Dufek, Tomá-
šek,  Wild) 1 b. (90:194).

Kralovičtí bikeři před novoroční vyjížďkou u kašny na náměstí. Foto Martin SleMenSKý

postupně se boje o mistrovské body rozeběhly 
naplno. Z kralovických oddílů měli napilno 
hokejisté, volejbalisté, stolní tenisté a basket-
balistky. A právě výhru mladších žákyň DBaK 
ktg. u14 nad Brandýsem n. L. 55:45 vybíráme 
jako první výkon měsíce roku 2013.

V zápase skupiny D krajské soutěže mužů boju-
je kralovický hokejista Tomáš Škvor (vlevo) 
s a. Procházkou z celku Handball 2003. Kra-
lovice duel prohrály 2:5. Foto Karel POPel

… jednou větou
42. ročník soutěže

ve sportovním tanci

o cenu 
města kralovic

neděle 10. 2. 2013

lidový dům kralovice
Zahájení v 10 hodin


